

湖北科技学院迎来2019级“萌新”

“00后”占九成多 最小的不到16岁

本报讯(记者杜培清 通讯员田丽)9月7日至9日,4044名本科新生、51名药学硕士新生正式进入湖北科技学院学习。来自校方的统计显示,今年该校本科新生来自23个省、直辖市、自治区,男女生比例是55%:45%,其中“00后”学生占新生总人数的93.7%,成为这一届的绝对主力。

今年该校本科新生中,2000年出生的学生占比28.33%,2001年出生的占比55.45%,年龄最小的来自计算机类,入校即将迎来16岁生日;年龄最大的来自护理学类,今年24岁。

湖北学生以2758名的绝对优势成为该校本科新生大军的“中流砥柱”,省内录取前六名的城市分别是武汉、黄冈、荆州、咸宁、孝感、宜昌。

招录人数最多的前五个专业分别是临床医学、设计学院、外国语言文学、计算类和电子信息。

湖北科技学院自2017年就开通了新生网上自助迎新报到系统,新生可以在线了解新生报到须知、学校3D实景等信息,“一站式”完成学费缴纳、宿舍分配、军训服装选尺码等入学流程,新生全部可以提前在家里自助填写完成。在当天的学校图书馆报到现场,2019级萌新在师兄师姐的帮助下,现场扫码报到,把行李送到寝室,并开始熟悉校园。

在报到区的中间,该校的各个社团纷纷上阵,各出奇招招揽新人,吸引了众多萌新和家长的注意力。萌新们对大学生活也充满了期待——

“感觉咸宁风景挺美的,人也热情,我希望大学四年里好好的学习,参



加更多的社团活动,度过充实、有意义的四年。”来自山西的赵同学说。

“我读的是临床医学,考研是这个专业的大趋势,我的大学生活也将以

考研为主。”来自黄冈的钟同学说。

据悉,从9月15日开始,湖北科技学院2019级新生将进行为期半个月的军训。

嘉鱼“豆角书记”蔡建红:带领村民奔富路



●记者王奇峰 通讯员汪中昌 李强

初秋的嘉鱼县潘家湾镇肖家洲村,刚采收过冬瓜、南瓜、豆角的土地已被翻耕。包菜秧苗地里,五组村民鲁恩秀正在拔草、施肥,再过半个月,秧苗就可以被移栽。

“今年我们试种长豆角尝到了甜头,明年这季包菜收获后,要扩大长豆角的种植面积,形成规模效应。”近日,聊起明年的规划,肖家洲村支书蔡建红如是说。

今年53岁的蔡建红是肖家洲村人。早年做过木工、搞过运输、开过餐馆,后来又通过承包土方工程积攒下不菲身家,在武汉、黄冈等地的建筑生意也做得风生水起。

2014年6月,在乡亲们的盛情邀请下,蔡建红返乡当起了村干部。去年底,他高票当选为村支书、村主任。随后,他借着农村“三资”清理这把火,重新发包村集体资产,为村集体每年带来5万多元承包收入;组建肖家洲村劳务中介服务公司,将有劳动能力、无收入来源的贫困户组织起来,先培训再外派。不到1年时间,村集体经济收入已超过10万元。

“大家都有了赚钱的好门路,全村才算真脱贫!”蔡建红寻思着。

潘家湾镇是蔬菜大镇,肖家洲村又是蔬菜的主产区,耕地面积近9000亩,过去主要种植“两瓜两菜”

(南瓜、冬瓜、白菜和包菜),由于品种散乱,既没有规模效益,也缺乏品牌效应,能不能赚钱全靠运气。

发现这一问题后,蔡建红带着村干部远赴福建、山东等地取经,通过深入考察,最终决定发动群众改种生长周期更短、市场需求更大的长豆角。“锁定几个优质豆角品种,再加强田间管理争取提早上市,卖价肯定高。”

但在村民表决大会上,九成以上的群众担心改种后行情不好,不敢尝试。有村民甚至赶在豆角下种前,将自家地全部抢栽了南瓜和冬瓜。

没有规模哪来的效益?蔡建红大胆承诺:保证种豆角收入会高过“两瓜”,如果谁家因改种豆角亏了本,所有损失由他个人包赔到底。

蔡建红的坚持感动了部分村民。今年5月,全村80户村民拿出300多亩地,种上了长豆角。村委会

还从外地请来技术员,手把手教导村民种植。由于管理得当,今年长豆角长势喜人,卖相好,深受商贩青睐。前段时间,前来肖家洲收货的车辆络绎不绝,种豆角的农户心里乐开了花,纷纷称呼蔡建红为“豆角书记”。

“幸亏种了豆角!”有村民算了一笔账:往年种南瓜和冬瓜,10亩地纯收入不足5000元;今年种豆角,每天可采摘豆角1000多斤,毛收入1500多元。按一个月的采摘期计算,除去种子、化肥、豆架及人工等成本,可获纯收入3万多元。

“规模越大越好销。”蔡建红表示,将充分利用村子紧邻省城的区位优势,打好时间差,规划种植经济价值高、市场前景好的蔬菜品种,并引进企业做深加工等,做好做强“菜篮子”文章,带领更多村民大步奔上致富路。

市交警四大队全员上岗

守护“双节”安全文明出行

本报讯(记者程统 通讯员田升艳)中秋节、国庆节临近,9月6日上午,市公安局交警支队四大队部署安保工作,即日起全员停休上岗,加强道路交通违法行为教育和整治,重点整治酒驾、大货车、电动车,营造安全、文明的出行环境。

当日中午,该大队出动警力15人,在咸宁北站设岗开展酒驾专项整治行动,查获二次饮酒驾驶1起,无证驾驶机动车1起,其他交通违法行15起,并已全部依法依规予以处罚。

当日下午,该大队各中队迅速

在辖区对电动二轮车、三轮车、四轮车驾驶员开展交通法律法规及安全宣传教育,对影响行车安全的二轮电动车的遮阳伞(雨棚)予以拆除,发放《致电动车驾驶人的一封信》,并组织受教育的电动车驾驶人签订《交通安全承诺书》。

当日,共拆除遮阳伞(雨棚)38顶,发放宣传单页200余份,签订安全承诺书110余份。

同时,该大队定于每周二、周四上午9时—11时,组织电动车驾驶人观看交通安全宣传片、学习交通法律法规。

